致主内弟兄姊妹的家書(九十六)

各位主内弟兄姊妹,

一直想:最後一封「每月家書」該寫甚麼呢?甚麼又是自己最渴望與弟兄姊妹分享的事情呢?

回望自己大半生所走過的信仰人生路,深覺離不開上主藉祂的話語對自己的提醒、督責、安慰、加力和帶領。猶記大學畢業後投身教育工作,既可傳授知識、關心學生,亦能向他們傳福音,滿足感非常大。

但之後,上主藉創世記 12:1-4上,向我發出離開安舒地帶(comfort zone) 跟隨祂的呼召,而「使人得福」亦成為我一生的使命所在。而經過差不多 四年的等候,最終祂藉當時一位同事送給我的馬太福音 13:45-46(「天國 又好像買賣人,尋找好珠子,遇見一顆重價的珠子,就去變賣他一切所有 的,買了這顆珠子。」),讓我不再猶豫,放下教席,進修神學,踏上全職 事奉之路。

在漫長事奉的過程中,少不免有乏力、沮喪及自我形象低落的時刻,但上主總給我適時的鼓勵和支持,分別藉馬太福音 3:16-17 和以賽亞書 41:9下-10,一方面提醒我乃是祂所重、所愛;另一方面,祂必定會保守扶持我(「你是我的僕人,我揀選你並不棄絕你。你不要害怕,因為我與你同在;不要驚惶,因為我是你的上帝。我必堅固你,我必幫助你,我必用我公義的右手扶持你。」)

然而,當我事奉若干年後,因自覺所謂「做出成績」而沾沾自喜時,祂卻藉「按才幹受責任」的比喻(馬太福音 25 : 14 - 30),對我當頭棒喝,提醒祂賦予教會及我何止一千銀子,怎可能因為只賺到一千銀子而心滿意足。

當昔日所事奉的教會重建完畢,身心疲累之餘,亦開始求問自己在教會的「歷史使命」是否已經完成,該讓其他人接棒?上主藉一次靈修操練中默

想耶穌在迦拿變水為酒的神蹟(約翰福音 2 章)的經文,清楚提醒我「時候還沒有到」,兼且更好的在將來。當時不明所以然,三年後才知道原來祂為我預備回歸望覺堂事奉,而自己過去廿多年的事奉經歷和經驗,正正切合母會的牧養需要。

此外,在入職望覺堂前一個個人避靜退修(在長洲的沙灘踱步默想),上主藉約翰福音 21 章有關主耶穌在提比哩海邊顯現及與彼得的對話,讓我深深體會到原來牧養的事奉乃建基於「愛」而非「責任」和「交代」(15-17);是跟隨主耶穌的帶領,而非按自己的心意和計劃(18)。這領受觸發我在過去八年的牧養事奉中,無論如何忙碌,仍然堅持每日靈修及作定期的避靜退修,學習分辨上主的心意和計劃,並且回應、跟隨。結果縱然遇上困難和挑戰,但因意識上主的同在、同行和同工,不少都能迎刃而解及看到出路。

此刻將踏入人生退休的階段,需要面對的變化和適應亦十分大。但上主藉 我預備團契的查經時,讀到詩人在詩篇 16:5 宣告說:「耶和華是我的產 業,是我杯中的分。」,讓我回想過去多年來上主如何供應我們一家人的需 要,好像一無所有,卻又樣樣不缺。此刻禁不住如詩人宣告說:「我的產業 (耶和華是我的產業)實在美好!」(6下)

還有很多相類似的經歷,未能在此一一細數。只想與大家分享「聖經」在 我信仰生命中的重要與及「上主」如何「仍在作工」。

最後,念記剛剛安息主懷的愛主忠僕余宗嶽執事。縱有百般的不捨,但為他事主愛人的一生感恩。此刻聽到經上所說:「那美好的仗余執事已經打過了、當跑的路他已經跑盡了、所信的道他已經守住了。從此以後,有公義的冠冕為余執事存留。」(提後4:7-8)阿門。

主僕

二零二三年六月八日